

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 135 (4811)
Год издания 40-й

Четверг, 10 ноября 1977 года

Цена 2 коп.

По Красной площади шагает Октябрь

Военный парад и демонстрация представителей трудящихся Москвы 7 ноября 1977 года

К этому дню страна шла 60 лет. Путь первого в мире социалистического государства стал эпохой борьбы, созидания, подвига. Советский народ с гордостью говорит: мы победили. Победили на баррикадах революции. В тревожные годы гражданской войны. В горячие будни первых пятилеток. Победили в испытаниях Великой Отечественной.

Более 30 лет мы живем в условиях мира. Никогда еще Советский Союз, руководимый Коммунистической партией, не располагал таким огромным экономическим и научно-техническим потенциалом, никогда еще не имел таких благоприятных возможностей для решения задач, ради которых совершилась революция.

В этот праздничный день взоры всех честных людей планеты обращены к Москве. Красная площадь. Заполнены трибуны. Сегодня здесь самые почетные гости — ветераны Коммунистической партии, участники революционных сражений за власть Советов.

Разделив с советскими людьми радость большого праздника, на Красную площадь пришли партийно-правительственные делегации братских социалистических стран, делегации коммунистических, рабочих партий, другие зарубежные гости.

На центральной трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков,

К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, М. А. Сулов, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. Ф. Соломенцев, К. У. Черненко, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зиянин, Я. П. Рябов, К. В. Русаков.

10 часов утра. Из Спасских ворот на открытой машине выезжает член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов. Министр выезжает войска, поздравляет их с праздником. В ответ гремит мощное «Ура!». Затем министр обороны поднимается на трибуну Мавзолея В. И. Ленина и произносит речь. Гремят залпы артиллерийского салюта. Сводный военный оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

Начинается торжественный марш войск. Горячими аплодисментами встретили трибуны знамена соединений, частей и кораблей, особо отличившихся в сражениях за свободу и независимость Родины. Каждое из них — священная реликвия народа и его Вооруженных Сил.

Перед Мавзолеем проходят слушатели военных академий и училищ, парашютисты-десантники, морские пехотинцы, суворовцы и нахимовцы.

Начинается марш боевой техники. За три послевоенных десятилетия не раз обновлялась боевая техника Советской Армии и Военно-Морского Флота. Сегодня они оснащены самым совершенным оружием, в том числе и ракетами различного назначения. Отдель-

ные образцы боевой ракетной техники представлены на параде.

Звучит марш: перед трибунами проходят шеренги тысячетрубного сводного военного оркестра.

Затем состоялась праздничная демонстрация трудящихся «Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция — главное событие XX века, начало всемирно-исторического поворота человечества от капитализма к социализму!» — звучит над рядами. В ответ гремит трехкратное «Ура!».

К центру от исторического музея движется машина с портретом В. И. Ленина. Ее сопровождают грузовики с матросами, солдатами, рабочими-красногвардейцами, словно возвращая нас памятью в те дни, которые потрясли старый мир и привели к созданию на земле цивилизации нового типа. Участники манифестации возлагают цветы к Мавзолею В. И. Ленина.

Двигутся машины. На одной из них — фотопортрет Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, строки из его доклада на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховных Советов СССР и РСФСР, на других автомашинах — фотокопии принятых на заседании обращения «К советскому народу» и обращения «К народам, парламентам и правительствам всех стран мира».

В центре площади — герб

СССР в окружении гербов союзных республик. Манифестанты разворачивают полотнища, на которых на языках народов союзных республик начертано «Да здравствует Конституция СССР!».

На площадь вносятся знамя Москвы — города-героя, города-труженика. Его сопровождает колонна ветеранов Коммунистической партии — участников революции, героев Советского Союза, героев социалистического труда, передовиков и новаторов производства. Над ними реют знамена московских предприятий.

Проходят электромашинистры завода имени Владимира Ильича, рабочие и

служащие объединения «ЗИЛ», Первого государственного подшипникового завода, заводов «Красный пролетарий», «Серп и Молот», других столичных предприятий, фабрик, объединений.

Реют над колоннами транспаранты с Октябрьскими призывами ЦК КПСС. Слово партии обращено к советскому народу, ко всем честным людям планеты. В день 60-летия Великого Октября партия провозглашает торжество всепобеждающих идей марксизма-ленинизма, утверждает главные идеи общества развитого социализма, вдохновляет советский народ на новые патристические свершения.

Над площадью блещит золотой колос. Колосья — в руках демонстрантов. Идет Тимирязевский район столицы.

С Ленинского проспекта пришли на Красную площадь полпреды советской науки — институты академии наук СССР.

Всенародное торжество в честь 60-летия Великого Октября ярко продемонстрировало единство партии и народа.

В канун праздника ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление о присуждении государственных премий СССР 1977 года в области науки и техники; за выдающиеся достижения в труде передовикам Всесоюзного социалистического соревнования; в области литературы, искусства и архитектуры.

(ТАСС).

ЮБИЛЕЙНЫЕ ТОРЖЕСТВА В ТОНШАЕВЕ

Юбилей Великого Октября трудящиеся Тоншаевского района встретили неплохими показателями в труде. Многие коллективы досрочно выполнили юбилейные социалистические обязательства. Особенно по-ударному трудились в предпраздничные дни строители, лесозаготовители, работники животноводства колхозов и совхозов. Все свои трудовые достижения они посвящали 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Каждое десятилетие Октября отмечено трудящимися района, как и всем советским народом, замечательными успехами в труде, событиями особой исторической важности. А 60-летний юбилей особенно запомнится тем, что накануне был принят Основной Закон Страны Советов, вобравший в себя все то, чего достиг советский народ, строя социализм и коммунизм.

7 ноября 1977 года. Трудящиеся районного центра собрались на митинг, посвященный знаменательному юбилею. Колонна демонстрантов празднично украшена красными флагами, транспарантами. На трибуне — члены бюро РК КПСС, исполкома райсовета, ветераны партии, передовики производства.

Митинг открыл председатель исполкома райсовета народных депутатов В. А. Костров. Звучит Гимн Советского Союза. Со словами приветствия к участникам митинга обратились Н. Соколов — рабочий ремонтно-строительного участка, коллектив которого четыре раза подряд завоевывал по итогам социалистического соревнования переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета, Т. Уланова — продавщица Тоншаевского райпо. Коллектив, в котором она трудится, носит звание коллектива коммунистического труда. От младшего поколения слово было предоставлено ученику Тоншаевской средней школы Н. Ремизову.

Закончился митинг праздничным фейерверком.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

работников животноводства на зимне-стойловый период 1977—78 г. г.

работников ферм колхоза «Коммунар», развернувших социалистическое соревнование за получение в зимне-стойловый период 1977—1978 годов по 1500 кг молока от коровы, а также обращение передовых доярок района, решивших за стойловый период надойти по 1900 кг молока, мы, животноводы района, глубоко понимаем, что успех в этом важном деле во многом будет зависеть от нашего труда.

Придавая большое значение дальнейшему развитию социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимне-стойловый период 1977—1978 годов, в отчет на обращение Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева к мастерам животноводства нашей страны, принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

— за счет увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности произведем в октябре-ноябре 1977 года, январе-мае 1978 года — 6000 тонн молока, 1100 тонн мяса, 45 центнеров шерсти, получим от каждой коровы по 1200 кг молока, в том числе в октябре — 106 кг, в ноябре 100 кг, в декабре — 115 кг, в январе 1978 года — 135 кг, в феврале — 130 кг, в марте — 190 кг, апреле — 204 кг, мае — 220 кг, доведем товарность молока до 85 процентов;

— добьемся среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота на откорме не менее 650 гр, свиней 400—450 гр, среднесуточного веса молодняка крупного рогатого скота не менее 350 кг, свиней — 100 кг, сдачи скота только хорошей кондиции;

— выполним социалистические обязательства 1977

года и первого полугодия 1978 года по продаже государству продуктов животноводства;

— получим в 1978 году надой молока от коровы не менее 2250 кг;

— примем все меры к сохранению поголовья всех видов скота, подготовим и искусственно осеменим 3200 коров;

— в целях экономии кормов на всех фермах составим месячные планы их расходования, каждый килограмм корма будем скармливать только в подготовленном виде, организуем приготовление искусственного молока, хвойной муки, введем в рацион минеральные добавки, обеспечим дрожжевание концентрированных кормов;

— для повышения политических, профессиональных и экономических знаний организуем в каждом коллективе животноводов работу школ

коммунистического труда. Повысим активность и ответственность специалистов сельского хозяйства и руководителей за организацию и содержание учебы, за подготовку животноводов высокой классности и мастерства.

Зимне-стойловый период 1977—78 годов потребует от нас, животноводов, большого трудового напряжения, умения и опыта, большой настойчивости в решении намеченного. Мы постараемся работать так, чтобы 1978 — третий год десятой пятилетки — ознаменовал новыми трудовыми успехами в производстве и продаже государству продуктов животноводства.

Социалистические обязательства рассмотрены и приняты на районном совещании работников животноводства 4 ноября 1977 года.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, воодушевленными принятием новой Конституции СССР, работники ферм района за 10 месяцев второго года десятой пятилетки добились некоторого увеличения производства и заготовок продуктов животноводства.

Валовое производство молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло на 13 процентов, мяса — на 2, надой молока на корову — на 10 процентов или на 171 кг и составил на 1-е ноября 1852 кг. Годовой народнохозяйственный план по продаже молока выполнен на 92 процента, мяса — на 71, шерсти — на 63 процента.

С большим воодушевлением животноводы района восприняли постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977/78 годов». Поддерживая инициативу

ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА В НАШИХ РУКАХ

Из доклада главного зоотехника М. В. Гаврилиной

Встречая знаменательную дату 60-летия Великого Октября, сельские труженики, как и весь советский народ, трудятся над претворением в жизнь решений XXV съезда нашей партии, над выполнением своих социалистических обязательств.

Большинство хозяйств справились с выполнением планов заготовки сенажа и силоса. Неплохо работали кормодобывающие бригады колхозов «Коммунар», имени Кирова, «Путь Ленина», совхозов «Ошминский», и «Прогресс». Для общественного скота на зимне-стойловый период заготовлено кормов: сена 6286 тонн, соломы 5600 тонн, сенажа 16 тысяч тонн, силоса 21 тысяча тонн, концентратов 4500 тонн. Всего выделено кормов на одну условную голову 5,3 кг кормовых единиц в сутки. Недостаточно заготовлено кормов в колхозах имени Свердлова, «Колос», «Малокаменский» и совхозе «Вякшенерский».

Несмотря на сложившиеся трудные условия в заготовке грубых и концентрированных кормов труженики сельского хозяйства в текущем году добились некоторых результатов. За десять месяцев увеличено производство мяса на 123 тонны, молока в целом по району — на 1089 тонн. Надой молока на одну фуражную корову составил 1852 кг, что больше на 171 кг против уровня прошлого года. В колхозе «Коммунар» надой на одну корову увеличился на 363 кг, имени Кирова — на 313 кг, совхозах «Ошминский» — на 314, «Прогресс» — на 325. За десять месяцев наивысший надой молока на одну фуражную корову получен в колхозе имени Кирова — 2328 кг, в колхозах «Коммунар» — 2292, имени Тимирязева — 2262, «Красная нива» — 2228, «Путь Ленина» — 2218. Самые низкие надой молока в колхозах имени Свердлова, «Колос», совхозе «Вякшенерский». Первое место в районе по надоем молока занимает Евстроповская ферма колхоза «Коммунар». Доярки этого хозяйства надоили от своих коров по

3004 кг молока, увеличив результат прошлого года на 428 кг.

В пастбищный период наивысший надой получили животноводы колхозов «Коммунар» — 1316 кг, «Красная нива» — 1298, имени Тимирязева — 1292. По району в среднем получен надой молока за пастбищный период 1093 кг. Очень низкие надой молока в летний период получили колхозы имени Свердлова, «Колос», совхозы «Вякшенерский» и «Прогресс». Причиной низких надоев молока в летний период в этих хозяйствах являлось отсутствие зеленой подкормки и неудовлетворительная работа пастухов.

Хорошо работали пастухи дойного стада Евстроповской фермы. Смирнов Анатолий Митрофанович и Чернигин Иван Семенович (1670 кг молока), Зотовской фермы колхоза имени Кирова Аносов Иван Алексеевич и Волков Леонид Иванович (1420 кг молока), Коржавинской фермы совхоза «Ошминский» Морозов Данил Иванович (1344 кг молока).

Неплохих результатов в увеличении производства мяса добиваются животноводы на откорме крупного рогатого скота и свиней. Телятница колхоза «Путь Ленина» Поплаухина Лидия Васильевна получает среднесуточный привес от каждого теленка по 683 грамма, А. А. Евстропова — по 903, П. Ф. Чикишев из совхоза «Прогресс» — по 600 грамм.

Свиноводы колхоза «Коммунар» Т. А. Соловьева и Ф. Л. Лопатина откормили 483 головы свиней и сдали государству 53 тонны мяса. А. Ф. Чесноков из колхоза «Путь Ленина» реализовал мяса государству 27 тонн, З. Н. Подковырина из совхоза «Прогресс» получила валовой привес 10 тонн, А. Н. Оносова, М. Н. Коновалова и А. Ф. Мотовилова получили по 19,6 поросят от основной свиноматки и по 5 от разовой.

Низкие показатели в овцеводстве. Всего получено по 1,2—1,4 ягненка от

овцематки, выход шерсти с одной овцы от 1 кг до 1,2 кг.

В текущем году хозяйства района неплохо поработали по продаже молока государству. За десять месяцев продано молока 9213 тонн, что составило больше против соответствующего периода прошлого года на 962 тонны, государственный план сдачи молока выполнен на 1 ноября на 102 процента. Значительно перевыполнен план сдачи молока колхозами. Колхоз имени Кирова сверх плана сдал 113 тонн, «Коммунар» — 174, имени Тимирязева — 35, «Малокаменский» — 23, совхоз «Ошминский» — 283 тонны. Три хозяйства справились с выполнением социалистических обязательств. Это колхозы имени Кирова, имени Тимирязева, «Малокаменский». Далеки еще от выполнения социалистических обязательств по сдаче молока государству колхозы «Колос», «Красная нива», «Путь Ленина», имени Свердлова, совхозы «Вякшенерский» и «Прогресс». Повысилось качество сдаваемого молока на маслозавод. За 9 месяцев 1977 года было сдано молока 66 процентов первым сортом и несортного один процент. Качественное молоко сдают колхозы «Коммунар», «Путь Ленина», имени Тимирязева, имени Кирова, «Малокаменский». Низкого качества продают молоко колхозы имени Свердлова и совхозы «Вякшенерский», «Ошминский» и «Прогресс».

Несколько увеличилось производство мяса к уровню прошлого года, а сдача его государству уменьшилась. На 1 ноября выполняли государственный план продажи мяса колхозы «Коммунар», имени Кирова, «Путь Ленина», «Красная нива», «Малокаменский» и совхоз «Прогресс». Далеки еще от выполнения государственных планов продажи мяса государству колхозы имени Свердлова, имени Ленина, имени Тимирязева, «Колос», совхозы «Вякшенерский» и «Ошминский».

Процент сдачи скота высшей упитанности увеличился в этом году с 39

до 63 процентов. Наибольшее количество скота высшей упитанности сдают хозяйства «Путь Ленина», имени Кирова, «Коммунар». Но есть хозяйства, которые сдают скот с низкими качествами, то есть некондиционный. Это совхозы «Ошминский», «Вякшенерский», колхозы имени Свердлова, «Колос».

Большое значение имеет в зимний период правильно поставленная работа по племенному делу и воспроизводству стада. Хорошо работают техники-осеменаторы В. Г. Маковеева, Р. И. Поплаухина, О. А. Маковеева из колхоза «Коммунар», техник О. П. Хаймова из колхоза «Путь Ленина», А. А. Безденежных из колхоза имени Кирова, Т. И. Груздева и Л. Н. Сластникова из колхоза «Малокаменский» и многие другие. В результате за последние три года резко улучшился породный состав скота. В настоящее время в хозяйствах имеется 830 коров черно-пестрой породы, имеется телочек, отобранных для воспроизводства стада, около 3 тысяч голов. Особенно заметно улучшился породный состав стада в колхозах «Коммунар», имени Кирова, «Путь Ленина», имени Тимирязева, «Малокаменский», совхозе «Прогресс».

Всем известно, что животноводство, как наиболее сложная и важная отрасль в сельском хозяйстве, требует постоянного, неослабного внимания и систематической работы с людьми. Первоочередная задача руководителей и специалистов колхозов и совхозов состоит в том, чтобы на зимне-стойловый период укомплектовать фермы опытными, квалифицированными кадрами, направить на работу в животноводство лучших механизаторов для подвозки кормов, создать на каждой ферме надлежащие производственные и культурно-бытовые условия животноводам, обеспечить систематическую учебу кадров, проявить особое внимание охране труда и технике безопасности.

Из выступлений в прениях

А. Ф. ЧЕСНОКОВ, животновод колхоза «Путь Ленина».

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС и активно участвуя во всенародном социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия Великого Октября, труженики нашего колхоза успешно выполняют взятые социалистические обязательства.

В выполнении государственных планов большая заслуга принадлежит нашим механизаторам, полеводам и работникам животноводства. Хороших результатов добились наши доярки А. Г. Энтерева, З. Д. Загудаева, Г. В. Дожкина, телятницы на откорме Л. В. Поплаухина и З. Ф. Степанова, которые получают среднесуточный привес по 870 грамм. Сначала года мы с М. П. Чесноковой откормили и сдали государству 330 голов свиней, общим весом 384 центнера. Среднесуточный привес составил 466 грамм.

Сейчас для нас, животноводов, наступил очень ответственный период — зимовка скота. От того, как мы ее проведем, будут зависеть результаты работы 1978 года. Главная наша задача — это добиться увеличения производства молока и мяса. Об этом шел разговор на совещании животноводов нашего колхоза. Фермы к зимовке скота подготовлены, полностью подобраны кадры, заготовлено достаточное количество грубых и сочных кормов. Правление колхоза принимает меры к изысканию недостающего количества концентрированных кормов. Большим подспорьем является витаминно-травяная мука, которой заготовлено 370 тонн.

Животноводы нашего колхоза горячо поддерживают призыв Центрального

Комитета партии и правительства, а также передовых животноводов страны и нашего района о широком развертывании социалистического соревнования за увеличение продукции животноводства. Некоторые наши животноводы взяли на себя личные обязательства. А. Г. Энтерева взяла обязательство надой за зимне-стойловый период 1200 кг, а за весь 1978 год — 2800 кг молока от коровы, телятница Л. В. Поплаухина взяла обязательство откормить 90 голов телят, получить среднесуточный привес 900 грамм и реализовать государству скот весом не менее 400 кг. Мы берем обязательство откормить и сдать государству 400 голов свиней общим весом 440 центнеров, а среднесуточный привес получить 450 грамм.

Н. А. ЧИКИШЕВА, председатель Увийского сельского Совета.

С большим вниманием ознакомились животноводы колхоза имени Ленина с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота 1977—1978 г.г.». Для общественного животноводства заготовлено силоса 1887 тонн, грубых кормов — 1570 тонн, из них сена — 870 тонн, соломы — 700 тонн. Сейчас животноводы работают по утвержденному расписанию дня на зимний стойловый период.

С 8 октября скот переведен на зимний рацион, полностью скот обеспечен грубыми кормами, но концентратов в наличии всего 111 тонн. Правление колхоза принимает меры к обеспечению животноводства концентрированными кормами. На прошедшем на днях сове-

щании животноводов приняты мероприятия по улучшению условий труда животноводов, организации учебы, подведены итоги соревнования. Первенство в соревновании занимают доярки, получившие за десять месяцев свыше 2100 кг молока на корову, Н. А. Щербакова, Н. И. Филиппова, Н. С. Маякова, а В. Т. Архипова получила по 2440 килограммов. М. Т. Семикова, работающая на откорме, получает привес молодняка крупного рогатого скота по 1100 грамм в сутки, Н. Е. Семикова — 975 грамм, В. Н. Семикова — 960 грамм. Первенство в соревновании среди ферм занимает Ромачинская ферма. Там животноводы относятся к работе с особым старанием, хотя до сих пор в коровниках не механизированы трудоемкие процессы и многое производится вручную. И пастухи ромачинского стада В. Н. Щербаков и И. Н. Втюрин работали также добросовестно.

А. П. ЧИКИШЕВА, зоотехник совхоза «Прогресс».

Труженики совхоза «Прогресс», претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, стремясь к достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции принимают активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства.

За десять месяцев текущего года в совхозе увеличилось производство молока на 186 тонн по сравнению с этим же периодом прошлого года, увеличилось и производство мяса и шерсти. Надой молока на одну корову составил за 10 месяцев 1760 килограммов, что выше на 325 кг по сравнению с этим

же периодом прошлого года.

План реализации молока государству совхозом выполнен на 90 процентов, мяса — на 122 и шерсти — на 117 процентов.

На предстоящую зимовку животноводство совхоза обеспечено грубыми кормами на 65 процентов, сочными — на 100 процентов и концентрированными — на 31 процент. Руководители хозяйства принимают конкретные меры к изысканию недостающего количества кормов.

Молочное стадо размещено на двух фермах, где своевременно проведен мелкий ремонт, сделана дезинфекция и побелка помещений. Нужно отметить, что до настоящего времени условия работы на фермах тяжелые, много применяется ручного труда, нет двух транспортеров.

Но несмотря на отмеченные недостатки животноводы совхоза «Прогресс» справятся с намеченными заданиями и социалистическими обязательствами юбилейного года.

В прениях по докладу также выступили доярка Сухоовражской молочно-товарной фермы В. Н. Огарнова, заведующая отделом культуры райисполкома А. А. Крючкова, заведующая Зотовской фермой колхоза имени Кирова А. А. Безденежных, директор комбината бытового обслуживания З. М. Плахина, доярка Коржавинской молочно-товарной фермы В. Т. Коржавина, зоотехник колхоза «Коммунар» В. В. Романов, управляющий районным объединением «Сельхозтехника» В. Н. Горячев.

Перед животноводами выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА



Исторические даты 60-летия Великого Октября и дня советской милиции мы празднуем в дни всеобщей патриотической орыленности, радости и воодушевления, которые переживает наша Родина. В канун славного юбилея решена задача исторического значения: Верховный Совет СССР после всенародного обсуждения принял новую Конституцию СССР — основной закон первого в мире государства развитого социализма. 60 лет победоносно шествуют по земному шару идеи Великого Октября. От истории социалистического государства, его героического прошлого и настоящего неотделима история советской милиции. Созданная по инициативе В. И. Ле-

нина, она явилась вооруженным отрядом диктатуры пролетариата, верным стражем нового социалистического правопорядка и законности. Одним из первых в стране были созданы отряды рабочей милиции в Нижнем Новгороде. Эти революционные действия наших земляков высоко оценил В. И. Ленин, который тогда подчеркнул, что «...пример нижегородских рабочих должен стать образцом для всей России».

Бессмертную революционную вахту несла милиция в борьбе с бандитизмом, грабежами, спекуляцией, саботажем. Сотрудники ее сражались на фронтах гражданской войны. Вместе с частями Красной Армии сотрудники милиции мужественно встали на защиту нашей Родины в годы Великой Отечественной войны. В их числе 820 работников горьковской милиции, добровольно ушедшие на фронт.

Партия и правительство поставили перед органами внутренних дел огромные и ответственные задачи по охране социалистического правопорядка и законности. Дстойный вклад в общее дело борьбы с преступностью внес и наш коллектив, который настойчиво трудился над выполнением социалистических обязательств, принятых под девизом «60-летию Великого Октября и советской милиции — достойную встречу».

В последние годы в деятельности органов внутренних дел произошли серьезные изменения, которые были направлены прежде всего на усиление профилактики правонарушений, у нас создана профилактическая служба, возглавляет ее капитан милиции А. М. Скляр. Деятельность ее направлена на предупреждение рецидивной преступности, преступности несовершеннолетних, на борьбу с лицами, уклоняющимися от общественно-полезного труда. Но как бы эффективно не

осуществлялась воспитательно-профилактическая работа, преступления все еще совершаются, поэтому раскрытие преступлений для милиции остается не менее важной задачей. Большую работу проводят по раскрытию преступлений заместитель начальника РОВД по оперработке майор милиции В. А. Фирстов и старший инспектор уголовного розыска старший лейтенант милиции П. В. Юдинцев. Своевременное, успешное раскрытие преступлений значительно способствует предупреждению правонарушений.

Говоря о милицйских буднях, следует особенно выделить такую замечательную черту наших работников, как выдержанность, активное участие и взаимодействие в раскрытии преступлений всех служб отдела. Большую профилактическую работу проводят с водительским составом инспектор ГАИ В. И. Меньков и инспектор дорнадзора А. П. Горев. Немало добрых дел на счету работников сложной, порой сопряженной с опасностью и риском милицйской службы.

Но еще больше нам предстоит сделать, и прежде всего, в профилактике правонарушений. Нынешняя пятилетка направлена на повышение эффективности и качества. Вопрос повышения эффективности и качества в равной степени касается и деятельности административных органов. Применительно к милиции это означает конечный результат, то есть насколько в наших населенных пунктах обеспечивается правопорядок.

Успешное решение этих вопросов мы видим в четкой работе и во взаимодействии всех сил и средств милиции, в дальнейшем совершенствовании работы с кадрами.

П. ПОЗДЯЕВ,
начальник Тоншаевского РОВД,
майор милиции.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Выпуск № 4

УСТАНОВЛЕНИЕ ЮРИДИЧЕСКИХ ФАКТОВ

Юридические факты — это обстоятельства, с которыми закон связывает возникновение, изменение, прекращение личных, либо имущественных прав граждан и организаций. Установление юридических фактов необходимо для охраны прав и законных интересов граждан.

Суд рассматривает заявления об установлении только тех фактов, которые являются юридическими, то есть влекут юридические последствия, и когда заявитель не имеет другой возможности получить или восстановить утраченные документы, которые удостоверяют юридический факт.

Статья 247 ГК РСФСР дает перечень фактов, которые могут быть рассмотрены и установлены судом. В этот перечень входит: установление факта родственных отношений; нахождение лица на иждивении; факт регистрации рождения, усыновления, развода и смерти; факт состояния в фактических брачных отношениях; факт принадлежности правоустанавливающих документов и так далее.

При оформлении прав на наследование имущества или при назначении пенсии по случаю потери кормильца возникает необходимость установления родственных отношений. В том случае, когда родственные отношения невозможно подтвердить документами, выдаваемыми органами ЗАГСа: свидетельствами о рождении, об усыновлении, о браке, о разводе, то гражданин может обратиться в суд. В этом случае к заявлению необходимо приложить заключение ЗАГСа об отказе восстановить актовые записи или внести в них изменение. Заключение должно быть утверждено исполкомом районного Совета народных депутатов.

В практике работы суда наиболее часто граждане обращаются в суд с просьбой установления факта нахожде-

ния на иждивении и установления факта принадлежности правоустанавливающих документов.

Установить факт нахождения на иждивении бывает необходимо при вступлении в права наследования, оформлении права на пенсию или возмещению вреда в связи с гибелью кормильца. В судебном порядке факт нахождения на иждивении устанавливается только в случае невозможности подтвердить его другими документами. Так жители пос. Шайгино Ахмадиевы обратились в народный суд с просьбой установить факт нахождения на иждивении умершей дочери, пояснив свою просьбу тем, что установление этого факта необходимо им для оформления пенсии по случаю потери кормильца. При рассмотрении дела выяснилось, что Ахмадиевы пенсию не получают, умершая дочь оказывала им постоянную помощь. Подтвердили это в суде и свидетели. Суд удовлетворил ходатайство Ахмадиевых, так как помощь со стороны дочери являлась основным и постоянным источником их существования.

Установить факт принадлежности правоустанавливающих документов гражданину бывает необходимо, когда имя, отчество или фамилия в одном документе, — например в паспорте, не совпадает с теми же данными, указанными в

другом, например в трудовой книжке.

Так И. Г. Селезнева, жительница п. Пижма, обратилась в суд с просьбой установить факт принадлежности ей трудовой книжки, в которой ошибочно была указана фамилия Селезнева. Селезнева пояснила, что установление данного факта необходимо ей для оформления пенсии. Проверив материалы дела и заслушав свидетелей, суд пришел к выводу, что действительно фамилия в трудовой книжке была указана ошибочно, и удовлетворил просьбу Селезневой.

Фактические брачные отношения имеют юридическое значение и могут быть установлены судом, если они возникли до 8 июля 1944 года и регистрация брака в органах ЗАГСа не могла быть произведена из-за смерти одного из супругов. Кроме того, такие отношения, возникшие до 8 июля 1944 года, имеют юридическое значение при условии, что ни один из фактических супругов не вступил в другие фактические брачные отношения до 8 июля 1944 года или не состоял одновременно в зарегистрированном браке. Если же фактические брачные отношения возникли после 8 июля 1944 года, то суд не устанавливает этого факта, так как он не имеет правового значения.

Н. СТЕПАНОВ,
народный судья.



Большую работу ведут сотрудники районного отдела внутренних дел. Наш фотокорреспондент В. Втюрип снял эти снимки в обычный рабочий день.

На верхнем снимке: автоинспектор В. И. Меньков ведет беседу с одним из шоферов. На нижнем снимке: оперативная группа готовится выехать на место происшествия.



ПАМЯТИ ЮНЫХ ГЕРОЕВ

60 славных лет революционной борьбы и труда отмечаем мы в этом году. И не только мы. Их отмечает весь мир — люди всех стран, на всех шести континентах нашей большой земли.

Активное участие во всех больших и малых событиях нашей страны, принимали и принимают учащиеся.

То счастливые время, в которое мы живем, не пришло само собой. Не раз рабочие и крестьяне с оружием в руках поднимались против своих угнетателей. Вместе со взрослыми носильное участие в революционной борьбе принимали и дети.

Дети революции... Их детство не слышало такого знакомого нам слова — «пионер», они не знали, что такое библиотека, не испытывали радости школьных каникул. Этого у них не было. Это все пришло позже, с революцией. Пусть их руки не держали новеньких, пахнущих типографской краской учебников, но они держали маузер.

Им, юным героям Октября и гражданской войны был посвящен утренник «Салют отважным мальчишкам!», проходивший в районном Доме культуры. Этим утренником в районной детской библиоте-

ке была открыта Неделя Октября.

Почетным гостем утренника был Николай Григорьевич Михалицын. С большим вниманием слушали ребята его рассказ о том, что представлял наш поселок прежде, как жили люди в то время. До революции в Тоншаеве царил темнота и невежество. Население было сплошь неграмотным. Первая школа появилась в конце XIX века, обучались в школе дети попов и деревенских богатеев. Поэтому подавляющее большинство бедных людей не умело читать и даже расписываться... Когда Николай Григорьевич кончил свой рассказ, со всех сторон посыпались вопросы. На праздное любопытство заставило ребят заглянуть в историю родного поселка, а гордость за дела своих отцов и дедов, радость за сегодняшнюю жизнь.

Затем перед собравшимися выступили учащиеся четвертых классов.

Счастливые, довольные ушли ребята с утренника от сознания того, что живут в такой замечательной стране.

О. СТЕПАНОВА,
зав. читальным залом детской библиотеки.

Заметки синоптика

НА ПОРОГЕ СЕДОЙ ЗИМЫ

Ноябрем заканчивается осень, по это только по календарю. А на самом деле с середины ноября устанавливается устойчивый снежный покров, почва промерзает на глубину 25-35 см.

Продолжительные затишья холодного арктического воздуха вызывают, преимущественно во второй половине месяца, морозы до 25-30 градусов. Гололед, туманы и метели в ноябре — обычные явления.

Ноябрь — последний месяц осени, каким его ожидают метеорологи в этом году?

В среднем он предполагает-

ся несколько выше нормы, особенно в начале месяца. Температура воздуха в большинстве дней месяца ожидается в пределах ночью —5, —10, днем 0, —5 градусов. В середине месяца и начале третьей декады предполагается похолодание ночью до —15, —20, днем до —5, —10 градусов. Месячное количество осадков составит 35-40 мм, что около нормы. Преобладающие ветры юго-западные и южные.

В. ЛАПТЕВ,
начальник Шахунской метеостанции.

ИДЕТ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Наступил осенне-зимний период. При его наступлении резко увеличивается количество пожаров. Чтобы избежать пожара, нужно соблюдать правила эксплуатации отопительных и различного рода нагревательных приборов. К отопительному сезону должны быть готовы все объекты сельского хозяйства и жилой сектор. Нужно своевременно производить чистку дымоходов обогревательных печей не реже одного раза в два месяца в течение всего отопительного сезона, а непрерывно действующих (кухонные печи, кубовые, котельные) не реже одного раза в месяц.

Особенно опасны в пожарном отношении временные железные и чугунные печи. Установка таких печей в общественных, производственных зданиях и жилых домах запрещается. В холодное вре-

мя нельзя допускать перегала печей. Чтобы избежать этого, печи в такое время следует топить дважды. Все кочегары должны быть обучены правилам пожарной безопасности, а там, где их нет, обучать животноводов, которые непосредственно занимаются приготовлением кормов в кормокухнях.

Для предотвращения пожара от электричества необходимо правильно смонтировать электрическую сеть. Эту работу может выполнить только квалифицированный специалист. В жилом секторе иногда проводка выполняется кустарным способом, с грубыми нарушениями правил пожарной безопасности и эксплуатации. Запрещается включать в сеть одновременно несколько электропотребителей, заклеивать электропровода обоями, подвешивать их на гвозди, завя-

Пионерский сбор

В предпраздничные дни в пионерской дружине Н. Кеждуба Ошминской средней школы прошел сбор «Идем дорогой Ленина — дорогой Октября». Ребята на сбор пригласили ветеранов войны В. С. Захарова, П. К. Бабина, Е. Г. Посаженикова. Почетные гости рассказали о далеком прошлом, о незабываемых военных годах. Пионеры отчитались перед коммунистами о проделанной работе и приняли новые обязательства.

На этом сборе были награждены лучшие пионеры, а также те, кто занял призовые места в конкурсах чтецов, художников на тему «Мы славим родину Октября». Затем пионеры правофлангового отряда дружины имени Л. Михеенко исполнили литературно-музыкальную композицию.

В конце сбора пионеры исполнили песню «Берем с коммунистов пример».

Н. ЕЛЬКИНА,
директор школы.

ПО ВОЛГЕ, К ЛЕВИТАНУ

В щедрые на краски осенние дни здесь особенно часто можно встретить человека с этюдником или мольбертом. Отсюда, с «Горы Левитана», хорошо видны холмистые волжские берега, и припавший к воде городок.

Неповторимой красоты эти места — Волга у Плеса — продолжают очаровывать художников, как более восьмидесяти лет назад очаровали И. И. Левитана. Три лета подряд провел здесь этот непревзойденный мастер русского пейзажа: писал этюды, картины. «Вечер. Золотой плес», «После дождя. Плес», — самые выразительные краски отобрал в своей палитре живописец для работ, созданных им в старинном волжском городке. В плесских картинах художника, как образно заметил А. П. Чехов, появилась улыбка: именно они открыли в Левитане тонкого пейзажиста.

Многие из этих работ можно увидеть сейчас в небольшом домике с мезонином под

зеленой крышей — музей И. И. Левитана. Документы и фотографии, письма и книги — сотни собранных здесь эскизов рассказывают о жизненном и творческом пути живописца. Музей еще молод — ему немногим более пяти лет, но в его собрании уже представлены пятнадцать работ, принадлежащих кисти Левитана. Рядом — произведения первого учителя художника — А. К. Саврасова, ученицы и друга живописца С. П. Кувшиниковой. Поздние осенние цветы в глиняной крышке, рядом с мольбертом — фортепиано с бронзовыми подвешенками — все здесь бережно хранит память о великом русском пейзажисте.

Плес поистине подол Левитаном. Тропинка, сбегаящая с вершины горы, что носит его имя, ведет к двухэтажному особняку, где летом 1889 года художник снимал мастерскую. Высокие окна дома смотрят на набережную Волги. Пройдешь в другой конец ее — и увидишь городок таким, каким изобразил его автор картины «После дождя. Плес». Воскресенская церковь — теперь здесь размещается картинная галерея. Остатки древнего укрепления на горе Свободы: Плес был построен в XV веке как сторожевая застава на северо-восточной границе русского государства. И конечно же, Волга, спокойно и величаво несущая свои воды к древнему Юрьевцу.

Знакомство с окрестностями этого города подсказало Левитану тему для широко известной картины «Тихая обитель». Работу над ней он продолжил все в том же Плесе, подарившем художнику радость вдохновения. Вот почему едут сюда многочисленные туристы, а приехав, уезжают взволнованные, открыв для себя что-то важное, что заставило их по-новому взглянуть на Волгу — «главную улицу России».

Н. ЩЕГЛОВ,
корр. ТАСС.

Плес,
Ивановская область.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Стройучастку Тоншаевского района **требуются** на работу шоферы и трактористы.
Администрация.

Управление сельского хозяйства и райком профсоюза работников сельского хозяйства извещают о смерти члена КПСС, пенсионера

ЦЕЛИЩЕВА
Петра Егоровича
и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Правление, партийная и профсоюзная организации колхоза имени Ленина глубоко скорбят по поводу смерти члена КПСС, бывшего экономиста колхоза

ЦЕЛИЩЕВА
Петра Егоровича.

Идет подписка на газеты и журналы на 1978 год!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Не забудьте выписать

районную газету

Тоншаевский

КОЛХОЗНИК

ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАСПРОСТРАНТЕЛИ ПЕЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ, ПОЧТАЛЬОНЫ, ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ И АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Подписка на районную газету проводится до 1 декабря 1977 года

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.

других хозяйствах района. Со всеми недостатками, которые были обнаружены в ходе проверки, ознакомлены исполкомы сельских Советов. Намечены планы мероприятий и составлены графики устранения имеющихся недостатков. Назначены ответственные за проведение инструктажа среди населения. Основным мероприятием является подготовка незамерзающих прорубей в каждом населенном пункте и животноводческих помещениях, где есть водоемы. Руководителям предприятий, колхозов и совхозов нужно назначить ответственных за пожарное состояние объектов, а об итогах устранения имеющихся недостатков заслушать всех руководителей на исполкомах сельских и поселковых Советов.

В. ФИЛИПОВ,
председатель Тоншаевского райсовета ВДНО

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаев
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 3-115, зам. редактора — 3-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 1-81, отдела писем — 3-113, бухгалтерии — 0-113, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Заказ 1043 Тираж 4515

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.